

96706

有人望风,有人搭讪,有人下手

这帮人,最“关心”柜台展品

文/片 本报记者 尉伟



如果,您的柜台前突然来了几个人,有的要买东西,有的背着个大包晃悠,那您先别高兴,反而是要小心了。12月7日,济南公安公共交通分局第一派出所的民警就破获了一个流窜于全国的四人盗窃团伙,分工明确的他们专对柜台上陈列的展品下手。



一个背女包的男青年

12月7日下午4时许,经二纬六附近,一名穿着时髦的小伙在行人中穿梭。乍一看,他没啥特别,就是背了个棕色的女包。不过,紧跟其后的几名中年男子却看出这小伙有问题。

“包里有货,小伙拎着挺吃力。”他们是济南公安公共交通分局第一派出所的便衣民警,正在街头执行反扒任务。而更让民警生疑的是,小伙走走停停,还不时四下张望,生怕有人发现他。

跟随小伙回到经二纬六附近的一家小旅馆,民警亮明身份,小伙更加慌张。

尽管焦急的他向民警比划着,用手语解释自己的清白。可女包里的三台笔记本电脑,他却说不清来源。



一台突然失踪的电脑

与此同时,有一个人比小伙还着急。他叫刘强(化名),在山大路附近卖笔记本电脑。半个小时前,他发现柜台上一台笔记本电脑没了踪影。

柜台上的笔记本电脑都是作为

展品摆放的,上面的电池都被一一取下。怎么说没就没了呢?

而唯一让刘强有印象的是,在此之前,曾有个聋哑人来他柜台前要买笔记本电脑,这比较少见。

由于交流障碍,那名聋哑人比划了半天,刘强才明白对方是啥意

思。可忙了半天,那名聋哑人啥也没买就走了。

刘强回忆:当时,还有一男一女来柜台前转了一会儿。那名聋哑人前脚离去,他们后脚消失,随后他就发现展品丢失,“莫非三人是一伙的?”



一个流窜作案的团伙

值得一提的是,济南公安公共交通分局第一派出所的民警发现,在小伙所背女包里的三台笔记本电脑,电池都被取了下来。这不是巧合。

12月7日下午5点,在小旅馆蹲守的民警将另外两男一女抓获,破获了这一流窜全国的盗窃团伙。刘强的那台笔记本电脑就是被他们盗走的。

原来,这三男一女是外省老乡。他们专门针对商场柜台上的展品下

手。

四人作案时,一人在商场外望风,一人在柜台前假装购物分散售货员的注意力,另外一男一女则趁机将展品放进事先准备好的女式背包中。然后,他们再将背包交给在商场外望风的那名男子,实现人赃分离。

“将电脑塞进包的过程,前后也就一两秒。”济南公安公共交通分局第一派出所的民警说,四人12月5日

结伴来济,12月7日在山大路附近作案两起,盗窃笔记本电脑三台,“结果,望风的在将赃物运回旅馆时被我们抓了个正着”。

“其实,商家多加注意就能识破他们”。济南公安公共交通分局第一派出所的民警也提醒,其实,这些犯罪嫌疑人所背的包都是空的,而一般人的包内都或多或少装有物品,“仔细一看,就能发现”。

一场火烧掉500多平米仓库

知情人士说,这是一处存放鱼缸的仓库,平日没人



消防人员正在里面寻找余火。

本报记者 王媛 摄

本报96706热线消息(记者 王倩) 12月8日早上,北马鞍山西路上的一个农家院起火,浓烟滚滚,房顶全部被烧光,消防人员扑救3个多小时才将火扑灭。据了解,这是一处存放鱼缸的仓库,面积有500多平方米,平时没人,里面包装鱼缸的木材比较多,所以使得火势较大。

8日早上9点,记者来到北马鞍山西路北头时看到,靠近铁路桥的一座农家院内往外冒烟,空气中弥漫着木材燃烧的气味,两辆消防车停在院门口。透过半关的大门,记者看到院子里一片狼藉,消防人员正在施救,院子北面是十间高3米的屋子,已经没了屋顶。

在院子门口围观的村民王先生告诉记者,这个院子是一处存放鱼缸的仓库,平时也没什么人。他住的地方与这个院子是前后屋,距离也就有3米。早上7点多,到院子里的他突然看到前面屋顶往外冒烟,接着就看到了明火。

“我意识到是着火了,赶紧拨打了报警电话,院子门口锁着门,没办法我们又找来了房东。”王先生说。

消防人员介绍,从早上7点多钟到9点多钟已经用了很多辆消防车的水,平均十几分钟就用一车。

仓库着火之所以如此严重,消防人员称,仓库内存放的虽然是鱼缸,

但是新运到的这些货物都是用木箱包装的,所以大火比较难灭。

火灾后记者随后跟随消防人员来到院子内看到,失火的仓库是一座大瓦房,面积有500多平方米。屋顶已经被烧光,八个铁框窗户的玻璃全部碎掉,屋子里更是一片狼藉,碎玻璃和烧焦的木头遍地都是,有些地方凌乱地擦了一米多高,还冒着烟。屋子里一些过火的矩形金属架子排列得整整齐齐,至少有上百个。院子里,从屋子里流出来的水冒着热气。

围观居民猜测,可能是电线短路或漏电引起的火灾,但是这一说法并未得到消防队的证实。

不幸,一家三口煤气中毒

平阴消防破窗救援

本报96706热线消息(记者 吴金彪 通讯员 费洪强) 8日凌晨4时10分,平阴环秀小区25号楼一住户发生煤气中毒,女主人报警后便没了声音。平阴消防中队出动一部救援车快速到达现场,架梯将煤气中毒的一家三口救出。

消防人员赶到现场后,发现防盗门外无异常气体,经打开住户西侧阳台窗口测试,氧气含量低于正常值,一氧化碳低于爆炸下限,遂果断破窗而入,发现西屋一男性仰卧床上,卧室门关闭,情况紧急。消防人员随即一边打开近处门窗,一边命令楼下配合队员、120医护、派出所民警快速上楼救援。随后经120医生心电图测试发现西屋男子瞳孔已经放大,无生命征兆。

消防人员打开紧闭的东屋门后,发现一女子侧身面向南卧于床边,意识不清,仅能睁眼示意一下,女子怀中搂着一名10岁左

右女孩,已经昏迷,电话掉落于身后地板上,靠近暖气片处有一盆清水,屋内营救指挥员快速打开该房间门窗,并在120担架配合下将生命迹象的母女抬出室外。据消防人员介绍,一氧化碳可溶于水,室内一盆水有效化解了空气中的有毒物,加之门封闭相对严实,距厨房稍远,使母女的中毒症状相对减轻。

据了解,该住户厨房内放置一台正在熬制中药的简易蜂窝煤炉,且无向外通风的烟囱,整个客厅内弥漫着蜂窝煤半燃烧状态的气味,消防人员对一家三口进行抢救的同时,将蜂窝煤炉子移出室外,并进行了通风处理。

目前该住户男主人已不幸遇难,女主人正在观察室接受治疗观察,小女孩已经恢复意识。入冬以来本报已报道过多起煤气中毒的事例,消防部门希望市民注意用煤气安全。

“快救救我的孩子!”

两名妇女街头求助,幸好遇到巡警

本报96706热线消息(记者 杜洪雷) 12月8日上午11时半,两名妇女在窑头小区北门抱着患病的孩子无所适从。幸亏,历下巡警三中队民警发现这一状况,将孩子及时送到医院救治。

8日上午11时30分,历下巡警三中队9号车在辖区内巡逻。当行至窑头小区北门时,民警赵寿和王鹏发现一老一少两名妇女身着睡衣,穿着拖鞋,神态焦急。其中一名妇女怀中抱着孩子,向着过往的车辆使劲挥手,大声叫喊。

赵寿和王鹏感觉到这两名妇女肯定遇到困难了。于是停车上前询问。两妇女一见警察,一下扑过来大声哭喊:“快救救

我的孩子!”只见妇女怀中的孩子脸色苍白,口吐白沫,浑身抽搐。小孩名叫琪琪,女,1岁9个月,两名妇女是孩子的奶奶和姑姑。民警见状二话不说,立即掉转车头,载着孩子及其家人火速赶往距离最近的武警医院。

到了武警医院,赵寿积极帮助病人挂号、联系儿科医生,王鹏则凭借自己的医学经验,照看孩子,安抚家属情绪。医生诊断,琪琪为高烧引起浑身抽搐,经过抢救已经脱离危险。听着孩子“哇”地哭出声来,两名民警这才松了一口气。此时,孩子的奶奶和姑姑热泪盈眶,紧紧拉着民警的手不住地说“谢谢你”。

刑警“破案快”,百姓拍手称赞

历下今年12起命案全部破获

本报96706热线消息(记者 寇润涛 通讯员 邹宁) 12月7日,历下警方对参与破获“9·17”特大飞车抢夺集团案、“11·18”故意杀人案等五个专案组的刑警进行表彰。今年以来,历下分局共破案3252起,年内新发12起命案全部破获。

12月7日上午9点,在济南市公安局历下分局的大礼堂里,刑警大队便衣中队中队长张伟身着警服,坐在礼堂的沙发座上使劲搓了搓脸。他说:“平时都是穿便服,穿警

服总感觉有些不自在。”据张伟介绍,最近他一直跟踪一个案子的嫌疑人,已经4天没正经合眼,“好想睡个安稳觉……”

其实,像张伟一样战斗在一线的刑警还有很多,他们在工作也练就了一些“设套引贼”的招数。

在今年“8·14”杀人案、“11·18”爆炸杀人案、“11·20”伤害致死案、“9·17”特大系列飞车抢夺案、“10·18”撬盗车内物品案中,刑警破案迅速,得到了广大市民的一致赞赏。